
Les "corps paysage" sont des explorations artistiques qui mettent en regard une image photographique en noir et blanc et un paysage en couleurs. 

La photo est interprétée « en miroir », à l'huile, sur un support transparent, le plexiglas. Des réserves préalables ou des effacements ultérieurs ménagent des vides lumineux. Mais le procédé n’est pas inspiré du « fixé sous verre » mais des animations filmées sur verre, avec une pensée pour Youri Norstein. L'huile - ou l'encre typographique grasse qui sèche plus vite - s’étale à la main, se gratte à l'ongle, se marque vite sur cette surface lisse et imperméable… Donc ce dessin se construit par mouvements accentués et opacités différentes.

Le paysage naît sur des feuilles de papier déroulées au sol, en collages, superpositions, grattages, tamponnages, coulures, raclures et giclures qui créent des situations spatiales et atmosphériques.

La photo est récente ou ancienne, privée ou collective (actualités, presse, publicité…) mais elle doit impérativement être floue ou de mauvaise qualité pour me parler. J'écoute ses chuchotements.

Le verre organique est séché à l'abri des poussières puis retourné sur le paysage. Il y a négociation entre eux, puis accord : ils composent entre eux une unité « autre », et le dessin est terminé, pour cette fois-là.
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